

全力以赴督促火灾隐患整改到位

市消安委对5家重大火灾隐患单位进行“一单四制”交办

■通讯员 谭双源

本报讯 为有效预防和遏制较大以上亡人火灾事故的发生，确保全市消防安全形势稳定，经市人民政府同意，市消防安全委员会对蒸湘医院等5家重大火灾隐患单位实施“一单四制”挂牌交办。

此次政府挂牌交办的重大火灾隐患，均为人员密集场所，一旦发生火

灾，可能导致重大人员伤亡和重大财产损失，并造成严重的社会和政治影响。各地要根据重大火灾隐患挂牌交办通知要求，迅速召开专题会议研究，及时制定整改方案，进一步明确整改责任、整改措施和整改期限，全力以赴督促挂牌单位整改火灾隐患。要组织公安、应急、卫健、文旅、教育、市场监管等部门研究行业所属单位重

大火灾隐患整改工作，明确相关部门和行业职责任务，各司其职，各负其责，形成整改火灾隐患的合力，构建“政府督办、部门联动、行业督导”的整治重大火灾隐患的格局。要严格按照国家法律法规和相关技术标准，依法督促隐患单位倒排工期，抢抓进度，集中一切人力、物力和财力，确保重大火灾隐患按时限、高质量整改完毕。

市消防安全委员会重大火灾隐患“一单四制”交办清单

序号	隐患名称	所在地理位置	隐患简况	隐患排查发现时间	隐患治理责任单位	协调督办单位	计划完成时间
1	衡阳蒸湘医院	衡阳市蒸湘区解放西路42号	1.未设置封闭楼梯间；2.未按规定设置疏散指示标志；3.未按规定设置自动喷水灭火系统；4.未按规定设置火灾自动报警系统。	2020年8月31日	衡阳蒸湘医院	蒸湘区人民政府	2021年8月31日
2	衡阳市南岳区独秀幼儿园	衡阳市南岳区西街107号	该场所四楼用于幼儿园的儿童用房，所在楼层位置不符合国家工程建设消防技术标准的规定。	2020年9月29日	衡阳市南岳区独秀幼儿园	南岳区教育局	2021年3月29日
3	常宁市第二人民医院	常宁市水口山镇常青路265号	1.未按规定设置火灾自动报警系统；2.未按规定设置自动喷水灭火系统；3.室内消火栓系统设置不符合标准；4.疏散楼梯间的设置形式不符合国家工程建设消防技术标准的规定。	2019年11月27日	常宁市第二人民医院	常宁市人民政府	2020年11月27日
4	衡山悦弘精神病医院	衡山县永和乡新场市	1.无应急照明及疏散指示标志；2.住院楼三楼只有一个安全出口；3.东边楼梯间未形成封闭楼梯口；4.走廊安全门开启方向错误；5.未设置室内消火栓。	2019年12月24日	衡山悦弘精神病医院	衡山县人民政府	2020年12月20日
5	湖南省泊雅酒店管理有限公司	湖南省衡阳市祁东县玉合街道莲花西路莲韵小区B栋119	1.疏散指示标志损坏率大于标准规定要求设置数量的50%；2.室内消火栓系统不能正常使用；3.疏散楼梯间的设置形式不符合国家工程建设消防技术标准的规定(未安装防火门)；4.火灾自动报警系统不能正常运行。	2020年10月19日	湖南省泊雅酒店管理有限公司	祁东县人民政府	2020年12月19日

雁峰区严查校外托管机构消防安全

■通讯员 刘赛飞

本报讯 11月27日，雁峰区消防救援大队联合派出所对辖区校外托管机构开展消防安全专项检查，消除火灾隐患，为学生们学习、生活环境筑起安全“防火墙”。

检查组一行深入实验小学周边的10余家托管中心，重点就各托管机构是否按要求设置灭火器、消防栓、应急照明灯、疏散指示标志等设施器材；疏散通道、安全出口是否保持畅

通；室内装修材料是否满足规范要求；电气线路是否老化；是否存在违规使用明火、私拉乱接电线、超负荷用电等现象；从业人员是否经过消防培训等方面进行了检查。对检查出的消防安全隐患，依法下达了责令改正通知书，并及时提出了整改建议。

检查组要求各托管机构高度重视消防安全工作，加强对重点部位的安全检查，积极主动落实火灾防范工作，避免火灾和安全事故的发生，进一步确保学生和工作人员的生命财产安全。



为切实做好低温雨雪冰冻灾害防范应对保障措施，近日，市消防救援支队战勤保障科特邀厂家技术人员及装备技师骨干，通过视频理论授课与现场实操教学，开展低温雨雪冰冻天气消防车辆器材保养培训工作。

■通讯员 王奕杰 摄

祁东消防约谈 重点单位负责人

■通讯员 何子晗

本报讯 近日，祁东县消防救援大队组织召开全县消防安全重点单位负责人约谈会。

约谈会上，大队消防监督人员通过一系列火灾案例，向重点单位负责人分析了各类火灾的成因，以及如何做好消防安全防范措施，并对2020年全县火灾形势进行了分析研判。就如何做好下一步消防安全管理工作，大队要求各重点单位负责人要牢固树立安全意识，切实增强消防安全工作的责任感和紧迫感；要认真履行消防安全管理职责，切实提高消防安全管理水平；要扎实落实防范措施，切实提升消防安全意识和自防自救能力。

通过此次会议，进一步增强了各单位消防安全意识，有效提高了消防安全自主管理水平，为营造良好的消防安全环境打下了坚实基础。

珠晖消防深入加油站 开展“双随机、一公开” 监督检查

■通讯员 刘力

本报讯 为提高加油站工作人员的消防安全意识，杜绝火灾事故的发生。11月27日，珠晖区消防救援大队对辖区中国海油加油站开展“双随机、一公开”监督检查工作，切实加强对易燃易爆场所的监管力度，确保安全无事故。

大队监督员重点检查了加油站是否按照国家有关规范要求配置灭火器及配套消防设施；消防设施是否保证完好有效；是否建立健全各项消防安全管理制度；是否落实了防火防爆管理的有关要求；是否严格落实值班及防火巡查检查制度；用火、用电管理是否符合规定等情况，并抽查了加油站员工对消防知识的掌握情况，询问了灭火器的使用方法。针对检查中发现的问题，大队监督员要求加油站负责人立即整改，同时叮嘱加油站负责人要牢固树立忧患意识，时刻紧绷安全之弦，提高防范意识，加强火灾隐患自查自改，确保消防安全。

通过此次检查，提高了辖区加油站对消防安全工作的重视，为辖区创造安全、稳定、和谐的消防安全环境奠定了坚实的基础。下一步，大队将继续深入开展对辖区内易燃易爆场所的消防安全检查，着眼于细微，加强日常消防安全管理，坚决杜绝火灾的发生。

香期客栈存安全隐患 南岳区多部门联合整改

■通讯员 陈婷

本报讯 为确保冬季消防安全与稳定，有效遏制各类安全事故的发生。12月1日，南岳区常务副区长刘军带队深入辖区香期客栈开展安全工作大检查。

检查组首先听取了香期客栈行业协会负责人关于南岳区香期客栈经营状况、管理模式、客群关系、安全生产等方面的情况汇报。随后深入辖区北支街等香期客栈数量多且复杂地带，重点查看了香期客栈中的安全出口是否畅通、消防设施、灭火器材是否完好有效等情况。检查中发现部分客栈存在疏散通道堆放杂物、安全出口上锁、未配置疏散指示标志和应急照明灯等问题，执法人员当场下发《责令限期改正通知书》，要求客栈负责人在规定时间内整改完毕。

最后，检查组指出，冬季是火灾高发季节，行业协会和客栈负责人要高度重视安全工作，各相关职能部门要切实担负起安全生产监管职责，落实好安全生产责任，进一步加强安全生产和防范工作，决不能麻痹大意、心存侥幸，确保辖区保持安全生产形势稳定。